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CURANIPE, 19 DE FEBRERO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- VARIOS 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 



1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE CUANDO  SE REFIRIO AL TEMA DEL SITIO ERIAZO CON 

BASURAS DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, NO QUEDO REFLEJADO QUE EL TAMBIEN LE INFORMO AL 

ALCALDE.- 

- CON EL ALCANCE REALIZADO, SE APRUEBA EL ACTA POR LA UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL ACTA 

N°10 DEL 12 DE FEBRERO DE 2013.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, DICE QUE YA NO INSISTIRA MAS EN EL RELLENO CON MAICILLO DE 

LAS CALLES DE CURANIPE PORQUE LA SRA. A QUIEN SE FAVORECERIA CON ESTE AREEGLO YA FALLECIO. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA SITUACION DE LA SEDE COMUNITARIA DE LA 

JUNTA DE VECINOS DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, QUIENES NO TIENEN EL COMODATO DE LA SEDE.- 

- SE ACUERDA QUE LAS JUNTAS DE VECINOS ALCANCEN AL MUNICIPIO PARA ENTREGARLES UN 

CERTIFICADO DE COMODATO DE LA SEDE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL, QUE ESTAMOS AUTORIZADOS 

PARA SACAR MAICILLO DE LA PROPIEDAD DEL SR. BATICH, PERO NO SE HA TENIDO LA DISPONIBILIDAD DE 

LA MAQUINA RETROEXCAVADORA PARA EFECTUAR LOS TRABAJOS. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INFORMO QUE EN CONVERSACIOINES CON LA MARINA Y PDI, ESTOS 

LE INFORMARON QUE HABIAN REALIZADO UN RECORRIDO POR LAS PLAYAS DE PELLUHUE Y HABIAN 

LOGRADO SACAR A TODOS  LOS QUE ESTABAN EN ELLA EN HORARIO FUERA DEL NORMAL HACIENDO 

DESORDENES. 

- SE ACUERDA INVITAR A LA SESION DE CONCEJO DEL PROXIMO MARTES AL CONTRATISTA DE LA CUADRILLA 

MUNICIPAL. 

- SE ACUERDA CITAR A LA SESION A LA DIRECTORA DEL DEPARTAMENTO DE SALUD SRTA. DANIELA GUEDE 

ROJAS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS. LE CURSA LA INVITACION MIENTRAS TRANSCURRE LA REUNION. 

- SE HACE UN BREVE ANALISIS AL ACTA DE LA SESION PASADA., INDICANDO EL ALCALDE QUE EL, ESTA 

INTERESADO EN QUE SE VEA LA CALLE DEL SECTOR ALTO EN EL TORREON Y SI SE TIENE QUE CONSTRUIR UN 

PUENTE PARA HABILITARLA SE CONSTRUIRA, PORQUE ES MUY NECESARIO. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA POR EL USO DE LAS AMBULANCIAS 

MUNICIPALES CUANDO SE TIENE QUE MANDAR A DEJAR Y A BUSCAR PACIENTES A LOS HOSPITALES DE LA 

REGION.- 

- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S),  COMENTA QUE LAS AMBULANCIAS 

ESTAN PARA LAS URGENCIAS Y NO PARA OTRAS GESTIONES, SE PUEDEN USAR CON LAS EXCEPCIONES 

COMO LO SON LOS PACIENTES QUE ESTAN DE ALTA Y QUE SON POSTRADOS. Y LA SITUACION DE LA 

AMBULANCIA DE LA POSTA DE PELLUHUE ESTA SOLUCIONADO. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, HIZO VER SU INQUIETUD REFERIDA A LAS HORAS 

MEDICAS QUE SE PIERDEN PORQUE NUNCA ESTA EL MEDICO. 



- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S), INDICA QUE ESTOS CASOS SOLO SON 

CUANDO EL MEDICO POR LICENCIA O POR PERMISO NO TRABAJA. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, SOLICITA QUE CUANDO ESTO SE REPITA QUE SE LO 

EXPLIQUE A LA COMUNIDAD O SE LES AVISE CON TIEMPO. 

- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S), SE COMPROMETE HACER LLEGAR EL 

REGISTRO DE LAS HORAS MEDICAS AL CONCEJO, CON LA GENTE QUE NO SE HA PRESENTADO CUANDO LE 

CORRESPONDE SU HORA Y NO AVISAN CUANDO NO ASISTEN. 

- SE INFROMA QUE EL DOCTOR VIZCARRA,  MEDICO ESPECIALISTA DE LA REGION, ATENDERA EN LA 

COMUNA DE PELLUHUE EN EL MES DE MARZO UN DIA, Y SE COMUNICARA OPORTUNAMENTE. 

- SE ACUERDA HACER DIFUSION RADIAL DE LAS ATENCIONES MEDICAS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ,  SOLICITA LA POSIBILIDAD DE DESTINAR UN GUARDIA O 

UN INSPECTOR PARTA EL RESGUARDO DEL PERSONAL QUE TRABAJA EN EL CONSULTORIO CURANIPE EN 

URGENCIAS COMO EN LA OCASIÓN QUE A ELLA LE TOCO CONSTATAR QUE ESTABA MUY SOLA LA 

FUNCIONARIA DE TURNO (MUJER), ESTA SOLICITUD ES SOLO POR EL VERANO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ,  SOLICITA CON LA AUTORIZACION PREVIA DEL ALCALDE, QUE TODOS 

LOS JEFES DE DEPARTAMENTOS HAGAN UNA EXPOSICION AL CONCEJO MUNICIPAL CON LAS MATERIAS DE 

SU AREA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEASL BUSTOS, INDICA QUE A EL LE INTERESA LA SITUACION DE LAS HORAS QUE SE 

PIERDEN EN SALUD. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE ESA ES SU PETICION, PORQUE ESTA SOLICITANDO ALGO 

QUE LOS EDUQUE COMO CONCEJO. A SU VEZ CONSULTA POR EL CARGO DE NOCHERO QUE TENIA EL 

CONSULTORIO.- 

- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S), INFORMA QUE EL CARGO DE 

NOCHERO QUE TENIA EL CONSULTORIO SE SUSPENDIO PORQUE LA PERSONA QUE LO TENIA SE CAPACITO Y 

HOY MANEJA EL SISTEMA DE CHILE COMPRAS DEL CONSULTORIO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, CONSULTA SI SE ESTAN LLEVANDO LAS BITACORAS POR CADA 

VEHICULO DEL DEPARTAMENTO DE SALUD. 

- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS, DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S), INFORMA QUE SI SE ESTAN 

LLEVANDO Y ESTAS BITACORAS LAS LLEVA ELLA MISMA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, FELICITA QUE ESTE SOLUCIONADO EL PROBLEMA DE LA 

AMBULANCIA PARA LA POSTA DE PELLUHUE, Y A SU VEZ CONSULTA SI SE ESTA ATENDIENDO EN LA NOCHE 

EN ESTA POSTA LOS FINES DE SEMANA, Y SI ATIENDE UNA FUNCIONARIA MUJER LOS TURNOS ES PORQUE EL 

PARAMEDICO RESIDENTE ES MUJER. 

- INFORMA A SU VEZ QUE BOMBEROS COMPRO UN EQUIPO DE PRIMERA PARA LAS EMERGENCIAS, ESTE ES 

UN EQUIPO DE ESTRIGACIÓN. 



- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, INFORMO QUE EL FIN DE SEMANA PASADO HUBIERON 

ALGUNOS HERIDOS EN LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, DONDE FUNCIONO BIEN LA AMBULANCIA DE LA POSTA   

PELLUHUE LLEGANDO RAPIDAMENTE AL LUGAR, TAMBIEN CONSULTA REFERENTE A LA ATENCION DE 

PUBLICO COMO LO VE LA DOCTORA. 

- SRTA. DANIELA GUEDE ROJAS, DIRECTORA COMUNAL DE SALUD (S) INDICA QUE BIEN Y ELLA TIENE LA 

MEJOR DISPOSICION PARA TRABAJAR CON EL CONCEJO MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PROPONE QUE SE INCENTIVE MAS EL TURISMO SOBRE 

TODO EN EL RIO CHOVELLEN DONDE SE PUEDEN REALIZAR VARIAS PRACTICAS DEPORTIVAS NAUTICAS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, INFORMA QUE VISITO UNA CONSTRUCCION QUE ESTA 

AL INTERIOR DE LA POBLACION LAS DUNAS QUE FUE CONSTRUIDA PARA ALGUNA INSTITUCION DEL SECTOR 

Y HOY ESTA SIENDO ACOPIO DE DROGADICTOS Y TOMADORES, LE INTERESA QUE EL MUNICIPIO SE 

PROCUPE DE SABER A QUE INSTITUCION PERTENECE Y SI ESTA EN UN BIEN DE PROPIEDAD FISCAL. 

- SE ACUERDA HABLAR CON EL SR. MIGUEL AMPUERO PARA SABER QUE PASA CON ESA PROPIEDAD. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, PLANTEA PROBLEMA EN VEREDA DE LA CALLE CONDELL 

PELLUHUE, CERCA DE LA BAJADA PEATONAL A LA PLAYA PRINCIPAL DE ESA LOCALIDAD DONDE EXISTE UN 

DETERIORO DE ESTA, QUE ESTA PELIGROSO PARA EL PEASTON Y FRENTE A ESTE EVENTO EXISTE OTRO  EN 

IGUALES CONDICIONES PORQUE VARIOS AUTOMOVILES HAN SUFRIDO DAÑOS EN SUS RUEDAS. 

- COCNEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO CONSULTA POR LA DIRECTORA DE LA ESCUELA DE CHOVELLEN, SI 

ES CIERTO QUE YA NO TRABAJA MAS.- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE ES ASI, SE VA LA ENCARGADA DE LA ESCUELA SRA. ILUFI, 

PORQUE TENIA UNA RENTA ALTA Y A QUIEN CONTRATARAN LO HARA POR LA MITAD DE ESA RENTA Y 

ADEMAS EL ESPOSO DE ESTA SRA. SE LLEVAVA ALUMNOS PARA EL LICEO DE CAUQUENES DONDE EL 

TRABAJA, EN VEZ QUE ESTOS CONTINUARAN SUS ESTUDIOS EN EL LICEO DE LA COMUNA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, INFORMA QUE LO LLAMARON DEL SECTOR CERROS PELADOS, EL SR. 

RODRIGO CONCHA, QUIEN LE SOLICITO ALGUNOS PREMIOS PARA ACTIVIDAD DEPORTIVA QUE REALIZARAN 

PARA MANTENER LOS EQUIPOS DEL COMITÉ DE AGUA DEL SECTOR, Y A SU VEZ SI ERA POSIBLE QUE LE 

FACILITARAN LA MAQUINA MOTONIVELADORA PARA HABILITAR LA CANCHA DE FUTBOL. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL EN CONJUNTO CON EL ALCALDE DE LA COMUNA ACORDARON DONAR 

PERSONALMENTE $10.000.- CADA UNO, LO QUE SE REALIZO EN ESTOS MOMENTOS Y SE LE HIZO ENTREGA 

AL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, LA SUMA DE $70.000.- LA SOLICITUD DE LA MAQUINA, ALCALDE INFORMA 

QUE ESTA ENTREGADA LA INSTRUCCIÓN AL ENCARGADO DE MAQUINARIA, PARA QUE ESTE LA DESTINE A 

ESE SECTOR.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, INFORMA QUE HA PETICION DE CARABINEROS DE CHILE BOMBEROS 

DE LA COMUNA INSPECCIONO LA DISCOTEC CON NOMBRE DE FANTASIA KAMIKASE, ENCONTRANDO TODO 

LO QUE ES DE INCUMBENCIA DE BOMBEROS PARA APROBAR UNA PATENTE COMERCIAL CONFORME A LAS 

NORMAS QUE SE EXIJEN. 



- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, INFORMA QUE NO SE HA SEGUIDO ENTREGANDO AGUA AL 

SECTOR ALTO DE PELLUHUE DONDE ESTABA COMPROMETIDO ANTERIORMENTE, SOLICITA SI EL CAMION 

MUNICIPAL PUEDE ENTREGAR ESTA AGUA. 

 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE EL CAMION MUNICIPAL YA ENTREGO AGUA A ESE 

SECTOR Y EL CAMION DE ONEMI PUEDE SEGUIR ENTREGANDO PORQUE LA COMUNIDAD REPARO EL 

PROBLEMA DEL ALUMBRADO QUE EXISTIA EN EL ACCESO. 

 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, HACE ENTREGA DE UN SOBRE AL ALCALDE, QUE CONTIENE 

UNA PETICION DEL ADULTO MAYOR DE PELLUHUE, RELACIONADO CON DONACION DE CAMAS PARA 

HABILITAR LA SEDE COMUNITARIA. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE LE GUSTARIA SABER PORQUE EL SR. JOSE MUÑOZ NO 

REALIZO EL TRABAJO, CUANDO A EL, LE CONSTA QUE EL ALCALDE LO LLAMO. Y DENUNCIA QUE HA 

CONTINUACION DEL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE, EXISTEN UNAS CABAÑAS QUE DAN MAL ASPECTO 

Y EXISTEN BASURAS. TAMBIEN SOLICITA LA NOMINA DE PERSONAS QUE TRABAJA EN LA CUADRILLA 

MUNICIPAL. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ,  SE REFIERE A LAS FOGATAS Y BASURAS EN LA PLAYA DE LA 

LOCALIDAD DE PELLUHUE, SUGIRIENDO QUE SERIA BUENO DESIGNAR UN LUGAR PARA QUE SE REALICEN 

LAS FOGATAS Y REFERENTE A LAS BASURAS DE LA PLAYA SERIA BUENO QUE EL MUNICIPIO PRESENTARA UN 

PROYECTO PARA ADQUIRIR UNA MAQUINA BARREDORA DE PLAYAS. ADEMAS QUE SE DEBERIAN 

PRESENTAR PROYECTOS PARA HABILITAR LA CALLE EN EL TORREON PARTE ALTA, Y A SU VEZ HACE VER QUE 

EXISTEN DESECHOS QUE DAN MAL ASPECTO AL INTERIOR DEL RECINTO DEL EDIFICIO MUNICIPAL , DONDE 

HABRIA QUE HACER UNA LIMPIEZA GENERAL. 

- ALCALDE INDICA QUE SE ESTA HACIENDO UNA LIMPIEZA GENERAL Y SE CERRARA EL PERIMETRO DEL 

MUNICIPIO LO QUE AYUDARA A RESGAURDAR MEJOR LAS PERTERNECIAS MUNICIPALES. Y SOBRE EL 

PROYECTO DE UNA MAQUINA BARREDORA DE PLAYAS ESTE ESTA PRESENTADO AL GOBIERNO REGIONAL, 

PERO NO ESTA APROBADO. 

 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INDICA QUE SERIA BUENO TENER UN BUEN 

ESTACIONAMIENTO PARA LOS VECINOS QUE VIENEN A REALIZAR TRAMITES AL MUNICIPIO, SACANDO LA 

CONSTRUCCION DEL CONSULTORIO QUE FUE DAÑADO POR EL MAREMOTO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE NO BORRARA EL EDIFICIO DEL ANTIGUO CONSULTORIO, 

YA QUE ESTE SERVIRA PARA HABILITAR BODEGAS PARA EL MUNICIPIO. 

- CON LA PRESENCIA DE LA DIRECTORA PROVINCIAL DE FUNDACION PRODEMU Y UNA FUNCIONARIA DE LA 

GOBERNACION PROVINCIAL DE CAUQUENES, SE FIRMO EL ACTA DE DONACION DE UN CONTAINER 

HABILITADO COMO SALA DE CLASES A LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE. 



- SE PLANTEO A LA FUNCIONARIA DE LA GOBERNACION PROVINCIAL DE CAUQUENESD EL POCO APOYO QUE 

HA TENIDO EL MUNICIPIO DE LAS INSTITUCIONES POLICIALES PARA APOYAR A LOS MARINOS CUANDO 

ESTOS HACEN SU INTERVENCION EN LAS PLAYAS PARA SACAR A LAS PERSONAS QUE ESTAN PROVOCANDO 

DESORDENES. TODO LO PLANTEADO NO SE CONDICE CON LO OFRECIDO POR EL GOBERNADOR PROVINCIAL 

DE CAUQUENES EN REUNION SOSTENIDA EN EL MUNICIPIO, DONDE SE OFRECIO UN HELICOPTERO Y UN 

BOTE SODIAC ESPECIAL PARA SALVAVIDAS. AMBOS OFRECIMIENTOS TODAVIA NO SE CONCRETAN. 

- LA FUNCIONARIA DE GOBERRNACION TOMO NOTA DE LAS INQUIETUDES DEL MUNICIPIO Y SE 

COMPROMETIO A SER PORTADORA DE ESTAS. 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 13,50 HORAS.- 

 

                                                                                   GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                                      SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                                             MINISTRO DE FE 


